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Ata da 67ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

            do Estado da Bahia, 

em 05 de dezembro de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Especial para outorga de Título de 

Cidadão Baiano ao Sr. Evaristo de Macedo, proposta pelos Deputados Fabrício Falcão, Sandro 

Régis e Leur Lomanto Júnior. O Sr. Presidente convidou para compor a Mesa os(as) Srs(as): 

Deputado Fabrício Falcão; Deputado Sandro Régis; Nilton Vasconcelos, Secretário do Trabalho, 

Emprego e Renda e Esportes, representando o Governador Jaques Wagner; Conselheiro Paulo 

Maracajá, Presidente do Tribunal de Contas dos Municípios, ex-Presidente do Esporte Clube 

Bahia; Fernando Schmidt, Presidente do Esporte Clube Bahia; Edinaldo Rodrigues, Presidente da 

Federação Baiana de Futebol; Fernando Carneiro, Presidente do Conselho do Esporte Clube 

Bahia; Raimundo Nonato da Silva, Superintendente de Esportes do Estado da Bahia; Renan 

Oliveira Araújo, Diretor do Hospital Otávio Mangabeira, representando a torcida do Esporte Clube 

Bahia;  Paulo Roberto Sampaio, representando a Imprensa da Bahia; Desembargador João 

Augusto Pinto, do Tribunal de Justiça da Bahia. O Sr. Presidente designou o Cerimonial para 

conduzir o Sr. Evaristo de Macedo ao recinto, anunciou a execução do Hino Nacional, e em 

seguida anunciou a apresentação de um DVD, de autoria de Álvaro Brandão, contando um pouco 

da trajetória do homenageado. O Deputado Sandro Régis se declarou torcedor apaixonado e 

agradeceu ao Mestre Evaristo por conquistar o título de Campeão Brasileiro de 1988. Disse que o 

homenageado é uma figura extraordinária do meio esportivo nacional e internacional, um atleta e 

jogador memorável, que também se destacou no cargo de técnico de futebol e um grande cidadão, 

entre outros atributos, que o fazem merecedor do Título concedido por esta Casa. Avaliou que o 

Sr. Evaristo, na condição de técnico do Esporte Clube Bahia, viveu um grande momento, quando 

conquistou o campeonato de 1988, e encerrou declarando que a Bahia o recebe de braços 

abertos. O Deputado Fabrício Falcão disse que o Título de cidadão é uma forma de homenagear 

uma pessoa que contribuiu para o Estado em qualquer segmento. Declarou que o Sr. Evaristo de 

Macedo foi um jogador que deu grandes alegrias aos brasileiros, atuando também como grande 

técnico de diversos times e deixou uma marca na Bahia, ao conquistar o Campeonato de 1988. 

Encerrou parabenizando a torcida do Esporte Clube Bahia e a todos por ter tão prestigiado homem 

no esporte brasileiro. O Desembargador Paulo Maracajá considerou que hoje é um dia de 

celebração para a nação tricolor e declarou seu amor pelo time. Traçou com brevidade a trajetória 

do Sr. Evaristo de Macedo, na Bahia, sendo responsável pelo título conquistado pelo Clube em 
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1988, relembrou que ele deu início ao hepta campeonato baiano, ressaltou o espírito de liderança 

e comando que o homenageado tinha ao lidar com os atletas, e mencionou alguns fatos que 

ocorreram durante o período em que o Sr. Evaristo esteve à frente do time. Finalizou elogiando a 

trajetória política do Presidente Marcelo Nilo, ao tempo em que agradeceu aos parlamentares por 

abrirem as portas desta Casa para prestar uma justa homenagem ao novo cidadão baiano. O Sr. 

Raimundo Nonato da Silva declarou apreço pelo homenageado, um mestre que sabia estimular e 

incentivar a equipe, deixando um grande legado para o Clube, e relembrou um pouco da história 

que viveu no Bahia, destacando os períodos difíceis do campeonato. Por fim, considerou justa a 

homenagem, visto que o Sr. Evaristo construiu uma linda história no Esporte Clube Bahia. O Sr. 

Presidente registrou a presença de ex-deputados, autoridades, representantes de entidades, ex-

jogadores do Bahia e membros da sociedade. O Sr. Fernando Schmidt lembrou a chegada do 

Mestre Evaristo ao Bahia, e que muito lhe auxiliou a conhecer os meandros do futebol. Disse que 

quando for inaugurado o Memorial do Estádio Fonte Nova, em 2014, um espaço especial vai ser 

reservado para o homenageado, e aproveitando o momento, entregou o Título de Mérito 

Desportivo Tricolor, concedida pelo Esporte Clube Bahia. O Sr. Presidente convidou os Deputados 

Elmar Nascimento, Fabrício Falcão e Sandro Régis e Luiz Augusto Macedo, filho do 

homenageado, para juntos procederem à entrega do Título de Cidadão Baiano ao homenageado. 

O Sr. Evaristo de Macedo afiançou que teve uma grande carreira e que deixou muitas recordações. 

Relatou brevemente sua trajetória, recheada de desafios e conquistas de títulos, sendo o mais 

especial o do Esporte Clube Bahia, e considerou que a homenagem concedida por esta Casa deve 

ser dividida com todos os que compartilharam com ele, a experiência vivida no Bahia. Desejou 

que o Clube conquiste novos títulos, e finalizou agradecendo aos parlamentares que aprovaram a 

concessão do Título, bem como a todos os presentes. O Sr. Presidente anunciou a execução do 

Hino da Bahia, em seguida declarou o apreço e respeito que tem pelo homenageado, ressaltando 

a grande atuação como jogador e técnico, agradeceu a participação e presença de todos e 

declarou encerrada a Sessão 

          PRESIDENTE - 

                       1º SECRETÁRIO - 

                       2º SECRETÁRIO - 

  

 

 

 

 


